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1. Aşa¼g¬daki fonksiyonlar için y0 türevlerini bulunuz.(4�7 p.)

(a) xy2 + cos y + secx = 0 (b)
�
x = arcsin(t2 + 1)
y = arctan t

(c) y = sin5(x2 +
1

x
) (d) y =

p
ln(2 + e3x)

2. y =
4x+ 1

x2 � 1 denklemli e¼grinin x = 0 apsisli noktas¬ndaki te¼get ve normal denklemlerini bulunuz.(10 p)

3. Alan¬36 cm2 olan bir dikdörtgenin çevresinin en az kaç cm olaca¼g¬n¬türev yard¬m¬yla araşt¬r¬n¬z.(8
p.)

4. 4
p
17 nin yaklaş¬k de¼gerini diferansiyel yard¬m¬yla hesaplay¬n¬z. (8 p.)

5. f(x) =
x4

3
+ 4x3 � 2x + 3 fonksiyonunun dönüm noktalar¬ ile konveks ve konkav oldu¼gu aral¬klar¬

belirleyiniz.(8p.)

6. Aşa¼g¬daki limitleri hesaplay¬n¬z.(4�6 p.)

(a) lim
x!1

[ lnx]

1

x (b) lim
x!1

lnx� x+ 1
x3 � 3x+ 2

(c) lim
x!1

x1=4 sin
1p
x

(d) lim
x!1

�p
x+ 1�

p
x
�

7. y =
4x

(x� 1)2 e¼grisinin gra�¼gini çiziniz.(14 p.)

BAŞARILAR

CEVAPLAR

1)(a) y0 = �Fx
Fy
= �y

2 + secx tanx

2xy � sin y (b) y0 =
dy=dt

dx=dt
=

1�(1 + t2)
2t�

p
1� (t2 + 1)2

(c) y0 = 5 sin4(x2 +
1

x
) cos(x2 +

1

x
)(2x� 1

x2
) (d) y0 =

1

2
p
ln(2 + e3x)

e3x

2 + ex
:3

2)y0jx=0 =
4(x2 � 1)� 2x(4x+ 1)

(x2 � 1)2

����
x=0

= �4 = m te¼getin e¼gimidir.

Te¼getin denklemi y � y(0) = y0(0)(x� 0) =) y + 1 = (�4)(x� 0) =) y = �4x� 1

Normalin denklemi y � y(0) = (�1)
y0(0)

(x� 0) =) y + 1 =
1

4
(x� 0) =) y =

x

4
� 1

3)Alan x:y = 36 iken çevre 2(x+ y) min. olacak. O halde y = 36=x olmak üzere f(x) = 2(x+
36

x
) min.

olmal¬. f 0(x) = 2(1� 36
x2
) = 0 =) x2 = 36 =) x = �6 kritik noktalar. x = 6 aranan boyuttur. Dolay¬s¬yla

çevre minimum f(6) = 2(6 +
36

6
) = 24 cm olur.

4)f(x)e=f(x0) + f 0(x0)(x� x0), f(x) = 4
p
x, x = 17 ve x0 = 16 olarak seçilirse
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4
p
17e= 4

p
16 +

1

4 4
p
x30

�����
x0=16

(17� 16) = 2 + 1

32

5)f 0(x) = 4x
3

3 + 12x
2 � 2, f 00(x) = 4x2 + 24x = 0 =) x = 0 ve x = �6.

x = �6, x = 0 dönüm noktalar¬d¬r.

6)(a) 10; lim
x!1

ln [ lnx]1=x = lim
x!1

1

x
ln [ lnx] = lim

x!1
ln [ lnx]

x

L0H
= lim

x!1
(1=x)= lnx

1
= lim

x!1
1

x lnx
= 0 =)

lim
x!1

[ lnx]1=x = e0 = 1

(b)
0

0
; lim
x!1

lnx� x+ 1
x3 � 3x+ 2

L0H
= lim

x!1

1

x
� 1

3x2 � 3
L0H
=
( 0
0
)
lim
x!1

� 1

x2

6x
= �1

6

(c) 1:0; lim
x!1

x1=4 sin
1p
x
= lim
x!1

sin
1p
x

1

x1=4

= lim
x!1

sin
1p
x

�
1

x1=4

�
1

x1=4

�
1

x1=4

� = lim
x!1

sin
1p
x

1p
x

: lim
x!1

1

x1=4
= 1:0 = 0

(d) 1�1 pay ve payday¬"
p
x+ 1 +

p
x" ile çarp/böl; lim

x!1
x+ 1� xp
x+ 1 +

p
x
= lim
x!1

1p
x+ 1 +

p
x
= 0

7)(1) Tan¬m kümesi R� f1g dir.
(2) Eks. kes. Nok.x = 0 , y = 0 oldu¼gundan (0; 0) noktas¬eksenleri kesti¼gi noktad¬r.

(3) Asimtotlar lim
x!1

4x

(x� 1)2 = 1 oldu¼gundan x = 1 düsey asimptot, lim
x!1

4x

(x� 1)2 = 0 oldu¼gundan

y = 0 yatay asimptottur.

(4)Türev y0 =
4(x� 1)2 � 4x:2(x� 1)

(x� 1)4 =
4(x� 1)(�x� 1)

(x� 1)4 = 0 =) x = �1 ve x = 1 kritik noktalar

(5)

(6)
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